Thermocassette HPZ
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EU-kommissionens Ecodesignférordning (EU) 2015/1188 for rumsvarmare skiljer pa

anvandningsomraden for olika installationer.

Forordningen galler da installationen ar avsedd att skapa varmekomfort for manniskor som
vistas i lokalen. Férordningen galler inte for installationer som ar avsedda for varmebehov av mer
teknisk art sdasom grundvarme i maskinrum, varmebehov i produktionsprocesser, frostskydd, etc.
Forordningen galler heller inte installationer i fordon, offshore eller utomhus.

Manga av Fricos produkter kan anvandas bade som rumsvarmare (definierade enligt (EU) 2015/1188)
och som varmare for tekniska behov. Vid installationstillfallet ar det upp till ansvarig installatér att
bedoma om Ecodesignférordningen ar applicerbar eller inte. Regleringslosningar for installationer som
inte omfattas av Ecodesignférordningen redovisas i separat tabell.

Ecodesign Regulation (EU) 2015/1188 concerning local space heaters does not apply to all

application areas.

The Regulation applies when an installation is intended to provide thermal comfort for people
in the premises. The Regulation does not apply to heating installations of a more technical nature e.g.
in engineering/utility rooms, in production processes, frost protection, etc. The Regulation also does not
apply to installations in vehicles, offshore or outdoors.

Many of Frico's products can be used as both local space heaters (as defined in (EU) 2015/1188) and
for technical heating purposes. It is up to the installer responsible for the installation to assess whether
the Ecodesign Regulation is applicable or not. Control solutions for installations not covered by the
Ecodesign Regulation are listed in a separate table.

Direktivet gjelder nar en installasjon har som formal a skape en komfortabel temperatur for

personene pa stedet. Direktivet gjelder ikke til oppvarmingsinstallasjoner av det mer tekniske

slaget, som i produktutviklingsrom, bruksomrader, i produksjonsprosesser, frostbeskyttelse etc.
Direktivet gjelder heller ikke installasjoner som befinner seg i kjgretgy, offshore eller utendgrs.

Mange av Fricos produkter kan brukes bade som varmeovner (som definert i 2015/1188) og til formal
innen teknisk oppvarming. Det er opp til installateren som er ansvarlig for installasjonen a vurdere
hvorvidt Fkodesigndirektivet er gjeldende eller ikke. Regulerings-Igsninger for installasjoner som ikke
dekkes av @kodesigndirektivet star oppfgrt i en separat tabell.

@ @kodesigndirektivet (EU) 2015/1188 som gjelder varmeovner, gjelder ikke alle bruksomrader.

chauffage décentralisés ne s'applique pas a tous les cas.

Elle s'applique lorsqu'une installation est destinée a assurer un confort thermique a des
personnes dans les locaux. Elle ne s'applique pas au chauffage d'installations d'une nature plus
technique (salles des machines/de service, processus de production, protection contre le gel, etc.).
Elle ne s'applique pas non plus aux installations qui se trouvent a bord de véhicules, offshore ou en
extérieur.

De nombreux produits Frico peuvent étre utilisés comme des dispositifs de chauffage décentralisés
(tel que défini dans la réglementation (UE) 2015/1188) et a des fins de chauffage technique. Il appartient
a l'installateur de déterminer si la réglementation relative a I'écoconception s'applique ou non. Les
solutions de contrdle pour les installations qui ne sont pas couvertes par la réglementation relative a
I'écoconception sont présentées dans un tableau distinct.

@ La réglementation relative a I'écoconception (UE) 2015/1188 concernant les dispositifs de

MonoxeHunsa TpeboBaHuii dkogmsanH (EU) 2015/1188 no npubopam nokanbHOro oborpeea He oxBaTbiBalOT
BCE BO3MOXHbl€ 00MacT UX NPUMEHEHMS.
TpeboBaHusi koau3aniH NPUMEHSIIOTCS, KOrla yCTaHOBKa NpeHa3HayeHa ans obecneyeHns TennoBoro
KomdopTa Nnogen B nomelleHusax. 3tm TpeboBaHMa He pacnpoCTPaHATCA HA YCTAHOBKU U CUCTEMBI
oborpeBa 6oree CnoXHOro TEXHUYECKOro XxapakTepa, Hanpuvep, npy oborpeBe TEXHUYECKUX, CIY>KeBHbIX U
NPOU3BOACTBEHHbIX MOMELLEHWUIA, NPY OPraHn3aLun 3aLmThl OT 3amep3aHns U T. 4. Takke TpeboBaHns Jkoam3anH He
NPUMEHSIIOTCS B Cryvae yCTaHOBKM 0060py10BaHNs B TPAHCMNOPTHBIX CPeCTBaX, COOPYXKEHUsIX Ha MOpe U Ha OTKPbITbIX
nnoLiaakax.

MHorue Bnabl 06opyaoBaHus Frico MoryT npMMeHATbCS Kak B kadecTBe NpnbopoB NnokanbHoro oborpesa (kak
onpegeneHo HopmaTtneamu (EU) 2015/1188) Tak 1 B ka4eCTBE COCTaBHbIX YacTen 00orpeBaTenbHbIX CUCTEM
06LLEeCTBEHHBIX 1 NPON3BOACTBEHHbIX 3aaHWI. OTBETCTBEHHOCTb 3a onpeaeneHne He06Xo4UMOCTU NPUMEHEHUS
WU He NpUMeHeHUA TpeboBaHu AKoAN3alH HECET OpraHn3aumsa, OCyLeCTBAAKLWAA MOHTaX JAaHHOIO
o6opynoBaHus. MNMprnbopbl ynpaBneHus Ans ycTaHOBOK 060pyAoBaHusi, He noAnagaroLmx o NonoxeHns
EDGGOBaHVIVI Okoam3aiiH, nepeyvncneHbl B OTAENbHOM Tabnuue.




Anwendungsgebiete zu.

Die Verordnung findet Anwendung, wenn eine Installation dazu bestimmt ist, innerhalb eines
Raumes ein fiir den Menschen angenehmes Temperaturniveau zu erreichen. Die Verordnung findet
keine Anwendung auf Heizungsinstallationen technischer Natur, z. B. in Technik-/Wirtschaftsraumen,
bei Produktionsprozessen, fur Frostschutz usw. Die Verordnung findet ebenfalls keine Anwendung bei
Installationen in Fahrzeugen, Offshoreanlagen und Aul3enbereichen.

Viele Frico-Produkte kdnnen sowohl als Einzelraumheizgerat (gemaf Definition nach (EU) 2015/1188) als
auch fir technische Heizprozesse eingesetzt werden. Der Monteur, der fiir die Installation verantwortlich
ist, muss beurteilen, ob die Okodesign-Verordnung anwendbar ist oder nicht. Steuerungslésungen fiir
Installationen, die nicht unter die Okodesign-Verordnung fallen, sind in einer separaten Tabelle aufgelistet.

@ Die Okodesign-Verordnung (EU) 2015/1188 iiber Einzelraumheizgerite trifft nicht auf alle

El Reglamento (UE) 2015/1188 sobre disefo ecoldgico en relacion con los aparatos de calefaccion

local no se aplica a todas las areas de aplicacion.

El Reglamento se aplica cuando una instalacién sirve para proporcionar confort térmico a las
personas que estan en el interior. EIl Reglamento no se aplica a instalaciones de calefaccion de naturaleza
mas técnica, por ejemplo en salas de ingenieria o cuartos de servicio, en procesos de produccién,
proteccion contra heladas, etc. El Reglamento no se aplica a instalaciones en vehiculos, en alta mar o al
aire libre.

Muchos de los productos de Frico pueden utilizarse como aparatos de calefaccion local (segun se define

en el Reglamento (UE) 2015/1188) y con fines de calefaccién técnica. Corresponde al instalador responsable
de la instalacion evaluar si se aplica el Reglamento sobre disefo ecoldgico o0 no. Las soluciones de control
para instalaciones no cubiertas por el Reglamento relativo a diseno ecoldgico se citan en otra tabla.

De ecodesignverordening (EU) 2015/1188 betreffende lokale ruimteverwarmers is niet van

toepassing op alle toepassingsgebieden.

De verordening is van toepassing in het geval een installatie bedoeld is om mensen in het pand
te voorzien van verwarmingscomfort. De verordening is niet van toepassing op verwarmingsinstallaties
van een meer technische aard, bijv. in machinekamers/bijkeukens, in productieprocessen, ten behoeve van
vorstbeveiliging, enz. De verordening is ook niet van toepassing op installaties in voertuigen, offshore of
buiten.

Veel van de Frico-producten kunnen zowel gebruikt worden als lokale ruimteverwarmers (zoals
gedefinieerd in (EU) 2015/1188) als ten behoeve van technische verwarmingsdoeleinden. Het is de taak van
de installateur die verantwoordelijk is voor de installatie om te bepalen of de ecodesignverordening wel
of niet van toepassing is. Regelsystemen voor installaties die niet vallen onder de ecodesignverordening
worden vermeld in een aparte tabel.

Paikallisia tilalammittimia kasitteleva Ecodesign-asetus (EU) 2015/1188 ei kata kaikkia kayttokohteita.

Asetus on voimassa ainoastaan silloin, kun lammittimella halutaan parantaa tiloissa olevien

ihmisten lampomukavuutta. Asetus ei koske teknisempia lammitysjarjestelmia esim.
konehuoneissa/kodinhoitohuoneissa, tuotantoprosesseissa, pakkassuojausta, jne. Asetus ei mydskaan
koske ajoneuvoissa, laivoissa ja ulkona kaytettavia jarjestelmia.

Useita Frico-tuotteita voidaan kayttdaa seka paikallisina tilalammittimina (asetuksen (EU) 2015/1188
mukaan) etta teknisempiin lammitystarkoituksiin. Asentajan on maaritettava sovelletaanko asennukseen
Ecodesign-asetusta vai ei. Ohjausratkaisut asennuksiin, joita Ecodesign-asetus ei kasittele, on lueteltu
erillisessa taulukossa.

Jesli chodzi o miejscowe ogrzewacze pomieszczen, Rozporzgdzenie (UE) 2015/1188 dotyczgce ekoprojektu nie
ma zastosowania do wszystkich obszaréw zastosowa.

Rozporzadzenie to ma zastosowanie, kiedy zadaniem instalaciji jest zapewnienie komfortu termicznego dla
ludzi przebywajgcych w budynkach. Rozporzgadzenie nie ma zastosowania do instalacji grzewczych majgcych charakter
bardziej techniczny, np. w pomieszczeniach przemystowych/gospodarczych, w procesach wytwdrczych, jako ochrona
przed zamarzaniem itp. Rozporzgdzenie nie ma réwniez zastosowania do instalacji w pojazdach, morskich lub na
zewnatrz.

Wiele produktéw firmy Frico moze by¢ uzywanych zaréwno jako miejscowe ogrzewacze pomieszczen (zgodnie
z definicjg w Rozporzadzeniu (UE) 2015/1188), jak i w technicznych instalacjach grzewczych. Do instalatora
odpowiedzialnego za instalacje nalezy ocena, czy Rozporzadzenie dotyczace ekoprojektu ma zastosowanie
czy nie. Systemy sterowania dla instalacji nie objetych Rozporzgdzeniem dotyczgcym ekoprojektu zostaty podane w
oddzielnej tabeli.




Dimensions
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HPZ8 593 320 87 234
HPZ12 593 460 87 334 c €




Installation Positioning
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Fig. 1: Installation
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Fig. 2: Positioning vertically

Recessed mounting
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Fig. 3: Minimum mounting distance



Controls

Type HxWxD
[mm]
TAP16R 87x87x53
TEP44 87x87x55 @
RTX54 82x88x25
SKG30 115x85x40 TAP16R TEP44  RTX54 SKG30

Controls for installations not covered by the Ecodesign Regulation (EU) 2015/1188

Type HxWxD i)
[mm] il

KRT1900 165x57x60

KRTV19 165x57x60

KRT1900 KRTV19

SE: Regleringar for installationer som inte omfattas av Ecodesign, férordning (EU) 2015/1188

NO: Reguleringslgsninger for installasjoner som ikke dekkes av @kodesigndirektivet (EU) 2015/1188

DE: Steuerungen fiir Installationen, die nicht unter die Okodesign-Verordnung (EU) 2015/1188 fallen

RU: MpnGopbl ynpaBneHust 4ns yCTaHOBOK 000pYA0OBaHUs, He Nognagarowux nod Hopmel TpeboBaHuii koamsari
(EU) 2015/1188

FR: Régulations pour les installations non couvertes par la réglementation relative a I'écoconception
(UE) 2015/1188

ES: Controles para instalaciones no cubiertas por el Reglamento (UE) 2015/1188 sobre diseno ecoldgico

NL: Regelaars voor installaties die niet vallen onder de ecodesignverordening (EG) 2015/1188

PL: Systemy sterowania dla instalacji nie objetych Rozporzadzeniem (UE) 2015/1188 dotyczacym ekoprojektu

FI: Ohjausratkaisut asennuksiin, joita Ecodesign-asetus (EU) 2015/1188 ei késittele



Technical specifications

Type E-nr (SE) EL-nr (NO) Output (1) Voltage (2) Amperage (3) Max. surface Weight (5)
temperature (4)
[w] [Vl [A] [°C] [kgl
HPZ8 8570272 54 000 85 800 230V~ 3,5 320 5,6
HPZ12 85 702 84 54 011 88 1200 230V~ 5,3 320 9,4

Protection class : IP44

(1) (4)

SE:  Effekt SE: Maximal yttemperatur

EN: Output EN: Max. surface temperature
NO: Effekt NO: Maksimal overflatetemp.

FR: Puissance FR:  Température de surface

RU:  BbIxogHas MOLHOCTb RU:  Max. Temnep. rpetoLL. noBepx.
DE: Abgabe DE:  Max. Oberflachentemperatur
PL: Moc PL: Max. temperatura powierzchni grzewczej
Fl: Teho Fl: Maks. pintalampétila

ES: Potencia ES: Maxima temperatura de superficie
(2) (5)

SE: Spéanning SE:  Vikt

EN: Voltage EN: Weight

NO: Spenning NO: Vekt

FR: Tension FR: Poids

RU:  HanpsxeHwue RU: Bec

DE: Spannung DE: Gewicht

PL: Napiecie PL:  Waga

FI: Jannite FI: Paino

ES: Tension ES: Peso

(3)

SE:  Strom

EN: Amperage

NO: Strgm

FR: Intensité

RU:  Cwuna TokKa

DE: Strom

PL: Natezenie pradu

FI: Virranvoimakkuus

ES: Intensidad



Wiring diagrams
Internal wiring diagrams

Control by thermostat
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Control by thermostat and black bulb sensor
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Control with thermostat - for installations not covered by the Ecodesign
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Monterings- og bruksanvisning

Generelle anvisninger

Les disse anvisningene noye for installasjon
og bruk. Ta vare pa disse anvisningene for
senere bruk.

Produktet ma kun brukes som beskrevet i
monterings- og bruksanvisningen. Garantien
gjelder kun hvis produktet brukes til det

som det er beregnet pa, og i henhold til
anvisningene.

Bruksomrade

Thermocassette HPZ er beregnet for innfelt
montering i nedhengte taksystemer og kan
brukes pa for eksempel sykehus, kontorer og i
resepsjonsomrader. Kapslingsklasse: 1P44.

Drift

Panelene har ved drift en temperatur

pa opp til 320 °C og avgir varme som
straling mot kaldere overflater. Maksimal
omgivelsestemperatur er +30 °C.

Montering

Thermocassette HPZ monteres horisontalt pa
taket og er beregnet for innfelt montering i
nedhengte taksystemer. Varmeren plasseres

i takkonstruksjonen og sikres til taket via

en eller flere av de fire forhandsinstallerte
monteringspunktene. Monteringspunktene
skal boyes opp for bruk.

Varmeren kan monteres pa
armaturskinnereller vaier. Standardfester
for montering folger med apparatet. Ved
montering pa wire ma det benyttes passende
klemmer som hindrer panelet i a gli.

Tilkoblingskabler skal sikres til det
nedhengte taket og skal ikke vaere i kontakt
med noen av enhetens overflater.

Installasjonshgyden over gulvet skal vaere
minst 1,8 m. Avstanden mellom paneler
skal ikke vaere stgrre enn hgyden mellom
panelet og gulvet: dvs. (a) skal vaere mindre
enn (I), se illustrasjon pa innfgringssiden. Se
diagrammer pa introduksjonssidene for a fa
informasjon om minsteavstand.
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Elektrisk installasjon

Thermocassette HPZ er beregnet pa fast
installasjon. Installasjonen skal kobles

til en allpolig bryter med minst 3 mm
kontaktavstand og kan kun utferes av en
godkjent elektriker i henhold til gjeldende
IEE-regulativer. Elektrisk installasjon utfgres
via strekkavlastere i koblingsboksen pa
toppen av enheten (4 x () 20,5 mm). Den
stgrste kabeldiameteren for koblingsplinten
er 4 mm?. Benyttende strekkavlastere skal
oppfylle kravene til beskyttelsesklasse.

Regulering
Nar dette produktet brukes som varmeovn
i henhold til @kodesigndirektivet (EU)
2015/1188, ma den brukes sammen med en
av fplgende godkjente kontrollinnretninger.
e FC, styresystem som inkluderer:
- Elektronisk romtermostat med ukeur
- Temperaturregulering med deteksjon av
apne vinduer
- Adaptiv startregulering
- Driftstid begrenser
e FC og FCBB black bulb sensor som
inkluderer:
- Elektronisk romtermostat med ukeur
- Temperaturregulering med deteksjon av
apne vinduer
- Adaptiv startregulering
- Driftstid begrenser
- Black bulb sensor
® TAP16R, elektronisk termostat som
inkluderer:
- Elektronisk romtermostat med ukeur
- Temperaturregulering med deteksjon av
apne vinduer
- Adaptiv startregulering
® TAP16R og SKG30, black bulb sensor som
inkluderer:
- Elektronisk romtermostat med ukeur
- Temperaturregulering med deteksjon av
apne vinduer
- Adaptiv startregulering
- Black bulb sensor
Dette produktet kan styres pa en alternativ



mate, dvs. med et helhetlig styringssystem
(BMS), men ved bruk av et slikt system

er det installatpren som har ansvar for

at styringssystemet er programmert

slik at installasjonen meoter kravene i
@kodesigndirektivet (EU) 2015/1188.

Oppstart

Nar apparatet brukes for forste gang eller
etter et lengre opphold, kan det komme royk
eller lukt fra stgv eller smuss som har samlet
seg pa elementene. Dette er helt normalt og
forsvinner etter en liten stund.

Vedlikehold

Det kan hgres en raslelyd ved forste gangs
bruk mens overflatebelegget pa panelene
herder.

I lokaler der bruk av aerosoler, lakk,
lpsningsmidler e.l. forekommer, kan dette
fordrsake belegg pa varmepanelene og
medfere misfarging av panelene. Dette
reduserer ikke effekten.

Det kan oppsta sma klikk i alle elektriske
varmeapparater nar materialet utvider seg og
krymper ved temperaturforandringer.

Strembryter for reststrom
Hvis installasjonen er beskyttet med en
strombryter for reststrom, og denne utlpses
nar apparatet kobles til, kan arsaken vacre
fuktighet i varmeelementet. Nar et apparat
som inneholder et varmeelement ikke har
veert brukt over lengre tid eller oppbevares i
et fuktig miljp, kan det trenge fuktighet inn i
elementet.

Dette er ikke en feil, men en situasjon som
du enkelt retter opp ved a koble apparatet
til stromforsyningen via en kontakt uten
jordfeilbryter, slik at fuktigheten far trekke ut
av elementet. Torketiden kan variere fra noen
timer til et par dager. Som et forebyggende
tiltak bor apparatet innimellom tas i bruk i
kortere perioder nar det ikke skal brukes over
lengre tid.

Emballasje
Emballasjematerialene er valgt med hensyn til
miljpet, og er derfor resirkulerbare.

Handtering av produktet etter fullendt leve-
tid

Dette produktet kan inneholde stoffer som

er npdvendig for at produktet skal fungere,
men er skadelig for miljpet. Produktet skal
aldri kastes i vanlig husholdningsavfall, men
leveres inn pa et egnet sted for miljgpvennlig
resirkulering. Kontakt lokale myndigheter for
a fa informasjon om hvor du kan levere inn
dette produktet.

Sikkerhet

e For alle installasjoner av elektrisk
oppvarmede produkter skal det benyttes
en 300 mA strombryter for reststrom av
hensyn til brannsikkerheten.

e Enheten ma ikke tildekkes, verken helt
eller delvis. Overoppheting kan fore til
brannfare!

e Dette apparatet kan brukes av barn pa 8
ar eller eldre, samt personer med nedsatte
fysiske, sansemessige eller psykiske evner,
eller med manglende erfaring og kunnskap,
under den forutsetning at de holdes under
oppsikt eller har fatt opplaering i sikker
bruk av apparatet, 0g er inneforstdatt med
faremomentene. Barn skal ikke leke med
apparatet. Rengjoring og vedlikehold skal
ikke utfores av barn uten tilsyn.

® Barn yngre enn tre ar bor holdes unna med
mindre de er kontinuerlig under oppsyn.

® Barn eldre enn 3 ar og yngre enn dtte ar,
skal bare sla pd/av apparatet, forutsatt at
det har blitt plassert eller installert i sin
tiltenkte vanlig stilling, og de far oppsyn
eller instruksjoner om bruk av apparatet
pa en sikker mdate og forstar mulige farer.

® Barn i alderen fra 3 til 8 ar skal ikke sette

i stopselet, regulere og rengjore apparatet
eller utfore brukervedlikehold.

OBS - Deler av dette produktet kan bli svaert
varme og forarsake brannskader. Spesiell
oppmerksomhet ma gis der barn og sarbare
mennesker er til stede.
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Main office

Frico AB Tel: +46 31 336 86 00
Industrivagen 41

SE-433 61 Savedalen mailbox@frico.se
Sweden www.frico.net

For latest updated information and information
about your local contact: www.frico.net.
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